

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provinciales, 15
meses, 1,50 ptas. Extranjero, ídem, 16
meses, América, ídem, 11 ptas.

Año LV - Número 29.171 Domingo 11 de Marzo de 1934 DOS EDICIONES DIARIAS Teléfonos: Redacción, 1-7-2-2 Administración 2-0-4-1 DIEZ CENTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TEMAS DE GRANADA UNIVERSIDAD POPULAR

Hece poco más de una semana, recogíamos en nuestras columnas algo de lo mucho que sobre la vida cultural de Granada se nos viene sugiriendo, y que nosotros mismos constatamos. Doliéndonos el hecho de que nuestro profesorado universitario se halle despreciado, sin tener un centro en que unirse y laborar en tareas especiales o generales, siempre, en definitiva, importantes para Granada, no es lo suficiente ni es el todo del interés que nos hace insistir sobre el tema en una de sus muchas fases particulares.

Decíamos allí que la falta de unión es causa probable de que instituciones que funcionan en otras ciudades universitarias, en la nuestra no sólo no existan, sino que la idea de su creación no ha prendido aún en los llamados—bámon a escribirlo—obrigados— a realizarla, en ninguno de los que tienen el deber moral de darle vida. Universidad popular. Este nombre es símbolo de los tiempos. Frente a la Universidad, mejor dicho, dentro de la Universidad tradicional, a la que concurren la aristocracia, la monarquía, la Universidad popular, del pueblo, para los que salieron de la escuela en temprana edad, acuciados por la necesidad imperiosa de buscar trabajo para poder vivir, alejándose de la escuela con el dolor del convaleciente que ha de acabar su cura en la calle, por la misma ley fatal de la falta de medios económicos. El proletario, que en mitad de su cura intelectual se ve arrojado en la corriente de la vida, sueña y soñará por mucho tiempo con la ocasión en que pueda completar aquellas cuatro reglas, aquellos elementales conocimientos que le fueron dados en una escuela primaria durante sus pocos años de escolaridad voluntaria. Escolaridad voluntaria, en las clases pobres, todos sabemos lo que es. Un día, dos, tres lo más, a la semana, ir al colegio; el resto, para ayudar a los padres, o impedido de ir por carecer de alfileres, de vestido limpio. Esta instrucción, intermitente y escasa, cuando se llega a cierta edad, ha de completarse, debe completarse; aunque también elementalmente, el proletario con

SILUETA DEL DIA ACADEMICOS

La Academia provincial de Bellas Artes ha enviado un anuncio a los periódicos. Aunque con otras palabras y con diferente estilo, el anuncio viene a decir lo que sigue: «Se necesita un académico. Darán razón en...» La noticia, al difundirse por ahí, movilizó a mucha gente con pretensiones académicas. Esos innumerables señores que están seguros de haber hecho una interesante labor literaria y artística porque alguna que otra vez han cogido las cuartillas o los pinceles, desampolvarán sus diplomas, recordarán sus artículos periodísticos y descañarán sus paisajes a la acuarela para acreditar ante los graves académicos la utilidad de sus pretensiones. La Academia, consciente de su importancia y de su responsabilidad, estudiará con gesto severo estas pruebas documentales, pesará los méritos de cada uno y, finalmente, glorificará con la categoría del cargo al solicitante de mayor categoría. Entonces aparecerá un nuevo anuncio en los periódicos: «Ya no hace falta un académico. Se ruega a los aficionados que dejen de enviar diplomas, artículos y acuarelas.»

Comienza aquí, en este punto de la elección, lo más interesante del episodio. El nuevo académico siente la satisfacción natural del triunfo y cree de buena fe que le acaban de abrir

LOS SOCIALISTAS TRIUNFAN EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN ARGENTINA

Buenos Aires 10.—Continúa efectuándose el escrutinio de las elecciones realizadas en la capital para concejales.

Los resultados de 82 secciones acusan las siguientes cifras: Socialistas, 7.372. Radicales de la Avenida de Mayo, 2.108. Radicales de Tacahuno, 1.896. Coalición, 1.614.

En la provincia de Corrientes los demócratas nacionales llevan ventaja.

Manifestaciones del ministro de Obras públicas - Los enlaces ferroviarios

Madrid 10.—El ministro de Obras públicas dijo:

Se ha recibido una comunicación del ingeniero señor Maura, director de los enlaces de Madrid, en la que dice que la suspensión de los trabajos, especialmente en el trozo comprendido entre la Goleta de Atocha y Neptuno, obedece a que se han producido recientemente algunos hundimientos y se temen otros, aunque de menor gravedad, y hacen que el peligro sea general para todas las obras en ejecución.

He oficiado al ministro de la Gobernación para que en beneficio de la seguridad de las obras se llegue, si fuere preciso, a la incautación por el Estado para su continuación, cosa a la que faculta la ley de Orden público y porque, además, no existe conflicto entre el contrato y sus obreros y porque no sería tolerable que contratistas en obras de tal naturaleza pusieran dificultades para la adopción de las medidas de referencia.

Agregó el ministro que se le había acusado recibo por teléfono de dicha comunicación, añadiendo que el lunes se reanudarán los trabajos en el túnel de los enlaces.

Finalmente dijo que tenía citado al director de Obras hidráulicas, al ingeniero señor Pizarro y al director del pantano de Cijara para tratar de dar el mayor impulso a dichas obras, que constituyen una vivísima aplicación de Extremadura, reiteradamente expuesta por sus representantes en Cortes.

EN EL GOBIERNO CIVIL EL BANDO ESTABLECIENDO EL ESTADO DE ALARMA

Visitaron al gobernador: el diputado Cortes don Julio Moreno Dávila, el coronel inspector de la Guardia civil, el alcalde de Orgiva, el ingeniero jefe de Industrias, el comandante del puesto de la Guardia civil de Láchar, don Luis Pérez Padilla y don César Rojas, inspector provincial veterinario.

La visita del señor Moreno Dávila fué acompañando al alcalde de Orgiva, para interesar al gobernador por los asuntos de trabajo de aquella localidad.

En el bando publicado por el gobernador civil referente al estado de alarma, se dispone lo siguiente:

- 1.º Se prohíbe la formación y circulación de grupos y los estacionamientos de personas en las calles, caminos, carreteras y en la vía pública en general.
- 2.º Serán tratados como sospechosos cuantas personas sijas al servicio se acerquen o trasiten por las vías, puentes, dependencias o instalaciones de los caminos de hierro desde las cinco de la tarde a las ocho de la mañana.
- 3.º Con independencia de las penas que el Código señalan, se aplicarán fuertemente las sanciones especiales que la ley de Orden público previene para el Estado de alarma, a cuantas personas les sean encontradas armas y substancias explosivas sobre sí o en sus domicilios.
- 4.º Se encarga a los agentes de la autoridad denunciar todos los casos de invasión de fincas con pretextos de trabajos al tope, o por

INFORMACION MUNICIPAL

LOS PROYECTOS DE LOS GRUPOS ESCOLARES APROBADOS

El centro de fermentación y clasificación de tabacos

Ayer, a la una de la tarde, se reunió la comisión de Construcciones escolares.

Presidió el alcalde y asistieron los señores Fernández Montestinos, Romero de la Cruz y el arquitecto municipal señor Rodríguez Orgaz.

Los proyectos de los grupos escolares «Gran Capitán», «Alcazaba Cadiz» y «Pedro Antonio de Abertón» fueron aprobados, y en su consecuencia se acordó proponer al Ayuntamiento la aprobación de la Memoria presentada con dichos proyectos y que se remitan al ministerio de Instrucción pública, junto con el cincuenta por ciento de la aportación que corresponde al Ayuntamiento para la ejecución de las obras.

El señor Corro, el arquitecto señor Rodríguez Orgaz y el ingeniero del cultivo del tabaco señor Montero, estuvieron visitando ayer el edificio del ex cuartel de Santo Domingo, donde se harán las obras de adaptación para instalar el centro de fermentación y clasificación de tabacos.

El sicalde también visitó al comandante militar señor Arenas, acompañado de una comisión de productores de tabaco, el que le interesó gestionarse la inmediata entrega del ex cuartel de Santo Domingo.

ANUNCIO

Club Recreativo Granada

Obras del campo de deportes

Teniendo que efectuar esta Sociedad la explotación del campo de juego, con movimiento de diez mil metros cúbicos de tierra, se admiten proposiciones para efectuar dichas obras en el plazo de seis días, a contar desde la publicación de este anuncio, en la Secretaría del Club Sports Alta, 6, en donde podrán adquirirse los detalles necesarios al efecto.

LA DIRECTIVA

Aristócratas acusados de espionaje

París 10.—El corresponsal en Berlín del «New York Herald» dice que se han tenido noticias de la detención hace varias semanas de algunos aristócratas acusados de espionaje, entre los que figura el antiguo subteniente Richard von Falkenhayn, hijo del famoso general del mismo apellido.

LA MENDICIDAD EN GRANADA

La gestión oficial y el concurso de los particulares

Lo que dice el gobernador civil. Las aportaciones de los pudientes. Acuerdos de la Junta Benéfica

Es justo aplaudir la gestión del gobernador de la provincia para resolver en Granada el problema de la mendicidad. Pero al propio tiempo hay que lamentar vivamente las dificultades que se oponen al éxito de esa gestión por parte de aquellas personas que debieran ser las más interesadas en remediar la deplorable situación de los necesitados.

Más adelante de estas notas informativas encontrará el lector unas palabras del señor Muñoz Castellanos, que refieren con exactitud el estado del problema. Sobre ellas queremos llamar la atención de la opinión pública de Granada. Pero al propio tiempo deseamos patentizar nuestro deseo de que el gobernador civil continúe sin desmayo la labor emprendida hasta conseguir lo que anhelan todos los granadinos de buena voluntad.

Y no hacen falta por hoy otros comentarios. El mejor comentario son las propias manifestaciones del gobernador civil.

Cuando ayer recibí a los periodistas el señor Muñoz Castellanos, se ocupó del problema de la mendicidad y tuvo frases de elogio para los acuerdos adoptados por la Asociación Benéfica de la provincia.

Añadió que había recibido la visita del teniente de alcalde delegado de la Asociación Granadina de Caridad señor Gómez Juárez, quien le expuso su propósito de comenzar desde hoy a dar dos comidas diarias a los necesitados.

Se lamentó el gobernador de que muchos alcaldes de los pueblos, en vez de procurar el sustento para los mendigos de sus respectivas localidades, les autoricen para que vengán a Granada a agudizar el problema, en lugar de resolverlo y contra-

Las acciones de don Alfonso de Borbón en la Compañía del Golfo de Guinea

Madrid 10.—Visitaron al ministro de Hacienda los representantes de la Compañía del Golfo de Guinea para pedirle que las acciones pertenecientes a don Alfonso de Borbón, de que se incautó el Patrimonio de la República, sean presentadas para que se puedan exigir los dividendos correspondientes, que no se reparten desde que se llevó a cabo dicha incautación.

Menores de la J. O. N. S. detenidos

Zaragoza 10.—La Policía detuvo en el domicilio de la J. O. N. S. a siete menores de edad, a quienes se les ocupó una pistola, así como dos revólveres.

PERSPECTIVAS LA GUERRA DE LAS ALMAS

Es una tarde tristonja y fría de finales de invierno. Hacia el pueblo voy. Rápido se desliza el tren por el amplio llano de la fértil vega granadina.

A través de los cristales de la ventanilla veo deslizar el paisaje, multicolor que son los campos que empiezan a vivir. En el departamento donde viajo van varios hombres del pueblo. Días de crisis; cambio de Gobierno. El tema de la política sale a relucir; y hablan, hablan con un gesto de profundo escepticismo, de profunda desconfianza; sus palabras son un lamento; un lamento de naufragos que reman vigorosamente en el profundo mar de la realidad, donde tiene su asiento ese monstruo que se llama «miseria», seguido de sus dos hijos gemelos pero opuestos, que son la rebeldía y la resignación. Una especie de dolor dejan en el espíritu sus palabras, y a través de ellas se advierte la gran tragedia de sus vidas; la tragedia de los que fueron y no son porque perdieron su fe y su esperanza en todo.

Sigue el tren mientras tanto su ruta. Sigue tendiéndose el (ap) multicolor ante mis ojos. Quiero no pensar en mí, peisimismo, quiero ver alegre el campo, quiero ver sonreír a los corazones, pero no puedo; una nota luctuosa lo cubre todo.

Y al caminar por la senda que me lleva al pueblo (senda mustia e incolora) evoco aquella obra que vi florida y hermosa cuando yo era capaz de ver sólo eso: los colores.

He observado de cerca cómo se vive o, mejor, cómo se muere, en un pueblo

donde hay faltas y necesidades. Es algo abrumador, algo que desconsuela y que produce hondo pesar.

Y lo más grave, lo más fatal, es la visión trágica de la desesperación y de la rebeldía sobre ese fondo de miseria.

Ya es hora de que los que superan aprovechen de ella para subir sepan fijarse en ella para remediarla.

Ya es hora de que florezca una nueva vida limpia de toda cizaña: de que los que dejaron de creer, porque la verdad fué ruda en extremo, tengan nuevamente fe.

Ya es hora de que con el bálsamo de la caridad sepan, los que siempre alardearon de ella, curar las heridas que las contiendas pasadas ocasionaron.

Y cuando la primavera abra sus puertas, el campo fructifique y todo renazca, se abra también una nueva primavera en los corazones, donde antes un poco de ilusión, un poco de espiritualismo dignificador de nuestra existencia.

Que podamos ahuyentar de nuestra mente el recuerdo de la guerra, y de nuestros ojos la visión de un ambiente odioso; que nuestro campo recobre la alegría, cambiando su gesto actual, que nos hace pensar en los versos del poeta:

«Pero hace la guerra sola más estrago, mucho más que todos los elementos desastrosos a la par.»

Empecemos por abolir la lucha interna.

(Abajo la guerra de las almas!

P. MAZUECOS ESCOBAR

RETABLILLO

DESPISTADO

El camarada burbujista está completamente despiestado. No sabe quién es el «nuevo Maese Pedro» y fantasea de una manera desconcertante.

«No será—pregunta en pleno delirio—alguien que ha venido a implorarle benevolencia y a pedirlo bien recibimiento que no le hiciera el honor de una burbujita?»

«No, magnánimo señor, no es por ahí. Esa pista es absolutamente falsa. Nosotros no pedimos tales benevolencias. Ni nos hacen falta.

Pero cuando el burbujista tenga interés en conocer a «Maese Pedro» no habrá ningún inconveniente.

Aquí no se engaña a nadie.

DOS PESETAS

Por cierto que el delegado del Ayuntamiento en la Asociación Granadina de Caridad ha relatado en el salón de sesiones una anécdota, que vamos a recoger.

Resulta que un señor que ha tenido que pagar cuarenta mil duros por derechos reales al recibir una herencia, se ha suscrito con dos pesetas modestísimas a dicha benéfica institución.

Pues no hay que asombrarse, caballeros. Menos dan otros. ¿Es que nos hemos olvidado de aquel opulento señor que envió una peseta para las Cantinas escolares?

Dos pesetas son veinte perras gordas. Y tales cosas hemos visto, que todavía habrá que incluir a este suscriptor en la privilegiada lista de los filántropos.

Por confusión se entabla un tiroteo entre la Policía y la Guardia civil, resultando muerto un cabo y herido un agente

La actuación del señor Salazar Alonso ante los conflictos de huelgas pendientes

Madrid 10.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, se expresó en los siguientes términos:

Me dice el gobernador civil de San Sebastián que se ha resuelto la huelga que allí había planteada por algunos diferencias que existían entre los patronos armadores de buques pesqueros y los obreros de Pasajes.

Un suceso lamentabilísimo es el ocurrido en Orense, donde unos agentes de Vigilancia que perseguían a unos atracadores se encontraron con la Guardia civil, que debido a la oscuridad de la noche no reconoció a la Policía. Se entabló un tiroteo que terminó con la muerte del cabo de la Guardia civil Ramón Vellido. También resultó herido de alguna importancia el agente don Benito Alejo.

Me alegro el gobernador civil de dicha población que se realizan gestiones para saber cuál es la situación del otro agente que acompañaba al policía herido, llamado Juan Santos.

Respecto a los conflictos de huelgas pendientes, dijo que había comenzado la actuación del Gobierno para restablecer el principio de autoridad, y que esta misma mañana había dado órdenes al gobernador

ENERGICA ACTITUD DEL PRESIDENTE DE CUBA

Habana 10.—El presidente señor Mandieta, por decreto aprobado en reunión de Gabinete, se dispone a la disolución de aquellas sociedades obreras que desobedezcan el decreto por el que se reglamentan las huelgas.

Ha dicho Mandieta que si el sábado no se reanuda la labor por los obreros del puerto, el Gobierno se impondrá el deber de romper la huelga.

MONOPOLIO

El señor Gómez Juárez, que es un concejal que ha conseguido ponerse de moda, ha monopolizado la sección de ruegos y preguntas de los Cabildos municipales.

Antes le salían algunos competidores. Pero, al fin, se ha quedado con la exclusiva.

Conviene que el Cabildo se preocupe de esta cuestión, porque los monopolios son intolerables. Sobre todo, la indiferencia de los concejales de la oposición es inconcebible.

Algo hay que hacer. Por lo menos, sería oportuno que el señor Romero de la Cruz, en nombre de las oposiciones, votara en contra cada vez que el señor Juárez hiciera uso de sus facultades monopolizadoras.

La Asamblea de funcionarios de las Diputaciones de España

Anoche tuvo la Asociación de Funcionarios de la Diputación de Granada nuevas noticias de los compañeros de Madrid y de la Federación, comunicando que la Asamblea de los funcionarios de las Diputaciones de España, anunciada en principio para el día 11, y suspendida después, se celebrará el próximo día 14.

Asociación Profesional de la Escuela de Artes y Oficios (F. U. E.)

Con motivo del mal tiempo referente, se suspende la excursión cultural que para el día de hoy tenía anunciada esta Corporación, cuyo lugar de visita era Cartagena.—El secretario.

INFORMACION DE MADRID

A pesar de las reiteradas gestiones que se vienen haciendo por el ministro de la Gobernación, el lunes se declarará la huelga en todos los periódicos de Madrid

Continúa en igual estado la huelga del ramo de la Construcción y además han ido al paro los conductores de carruajes

"Heraldo de Madrid" publica una interesante Información, diciendo que han sido destituidos los cuadros de mando del regimiento de Carros de Asalto de Vicálvaro

Reunión en el ministerio de la Gobernación para tratar del conflicto de Artes Gráficas

Madrid 10.—A las cinco de la tarde se reunió en el ministerio de la Gobernación el Comité de huelga de Artes Gráficas.

La reunión duró más de una hora. A la salida el presidente de la Asociación del Arte de Imprimir, señor García Atadell, entregó a los periodistas la siguiente referencia:

El Comité de huelga, agradeciendo la intervención del ministro para la solución de este pleito, ha ratificado su posición ya conocida, que no es otra sino la reintegración total a los talleres de Prensa Española del personal en huelga, excluyendo de los talleres el obrero causante del conflicto.

En cuanto a las otras reivindicaciones de carácter material, el Comité de huelga está dispuesto a que sean discutidas, bien en el seno del Jurado mixto o por una comisión de arbitraje designada por el ministro de Trabajo.

Conociendo la posición del Comité de huelga, el ministro de la Gobernación habrá de tomar las medidas oportunas para hacer frente a esto.

Con tal motivo, el Comité de huelga capere recibir noticias hasta las doce de esta noche.

La impresión que se tiene es que el paro es inminente.

El ministro de la Gobernación hizo algunas aclaraciones con respecto al conflicto de Artes Gráficas, en el sentido de ver si podía descender del movimiento a otras empresas, es decir, que quedara reducido solamente a «A. B. C.»

El Comité de huelga contestó a estas sugerencias que la Unión de Empresas periodísticas podía hacer pública una posición contraria a la de «A. B. C.» y aun tomar medidas oportunas para hacer frente a esto.

Ante esta posición el ministro de la Gobernación se declaró pesimista.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 10.—A las siete menos veinte de la tarde recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación.

Este pidió a los informadores que les dieran referencias de la nota facilitada por la representación obrera de Artes Gráficas, y aquellos le dieron cuenta de la misma, mostrándose conforme con su texto el señor Salazar Alonso.

Agregó que él había dado cuenta a la representación obrera de la actitud del señor Lucas de Tena, el cual se negaba a despedir al obrero causante del conflicto e imponía la condición de selección el personal.

Los obreros, naturalmente, no aceptaron eso.

Dijo el señor Salazar Alonso que durante la noche de hoy realizaría nuevas gestiones para tratar de impedir que el conflicto se extendiera a las demás publicaciones.

Instó una vez más en que él no es un ministro de arbitraje, sino que únicamente tiende a evitar que el conflicto entre en el orden público.

puso a gravitar con la no publicación de los periódicos, y a ello obedece su mediación en este asunto, para ver el logro buscar una fórmula de arreglo que sea aceptada por unos y otros.

Por consiguiente, esta noche y mañana continuará el señor Salazar Alonso sus gestiones para evitar la huelga general de periódicos.

Después se refirió el ministro al conflicto del ramo de la construcción y se mostró más optimista.

Se presentarán los mismos presupuestos leídos por el señor Lara

Madrid 11.—Un redactor de «Luz» ha celebrado una conversación con el ministro de Hacienda, el cual dice que el Gobierno tiene el criterio de mantener el proyecto de presupuestos del señor Lara.

La doctrina de mi partido—agregó el señor Mera—no impone la orientación de aceptar los tributos sobre la base de imposición directa.

En política económica, el Gobierno mantiene su posición conocida.

El «Heraldo» y los conflictos pendientes

Madrid 10.—El «Heraldo» publica una conversación que ha sostenido uno de sus redactores con el ministro de la Gobernación sobre las cuestiones sociales pendientes.

Dice el señor Salazar que la ley es la mayor garantía del orden y fortaleza de estado que la representa.

Constituye su idea fija mantener el prestigio de autoridad.

Cree que es imposible la huelga general que algunos pretenden, debido a las medidas que tiene adoptadas el Gobierno.

Militar detenido

Madrid 10.—Ha ingresado en Prisiones Militares el teniente de Caballería señor Moreu, que estuvo confinado a consecuencia de los sucesos de Agosto en Villa Cisneros de donde se fugó, marchándose al extranjero.

No se ha pensado en restablecer la pena de muerte

Madrid 10.—El ministro de Justicia ha dicho a los periodistas lo siguiente:

—El Gobierno no ha pensado en restablecer la pena de muerte.

Lo que hay, habiéndose encargado él, en unión de otros ministros, de la redacción de un proyecto que agrava las penas por algunas circunstancias requiriesen su vigencia.

Una información interesante del «Heraldo»

Madrid 10.—El «Heraldo» publica una información con el título: «Qué pasa en Vicálvaro?»

Un nota de la Federación Local de la Edificación

Madrid 10.—La Federación Local de Obreros de la Edificación entregó a última hora de la tarde una nota relativa a la actitud de los patronos.

Estos, a su vez, también han facilitado algunos informes sobre el conflicto, diciendo que, no obstante los acuerdos adoptados con anterioridad, los obreros que quieren volver al trabajo podrán hacerlo sin necesidad de que lo ordene previamente la Federación.

En otra nota, los obreros manifestaron que, conocidos los propósitos de los patronos manteniendo una actitud de rebeldía, acuerdan mantener con entusiasmo y decisión la lucha emprendida.

Sin embargo, las impresiones que se tienen sobre el conflicto de la Edificación no son pesimistas.

Los constructores de carruajes a la huelga

Madrid 10.—Este mañana comenzaron las reuniones con los patronos y obreros de la construcción, habiendo autorizado esta mañana una asamblea de los patronos; pero habiendo llegado a su conocimiento que dos de éstos se habían mostrado bastante rebeldes y desacortados, se ordenado ingresar en la cárcel.

No estoy dispuesto a que nadie se salga de los cauces legales; y si es verdad, como se me ha dicho, que los patronos tratan de declarar el lock-out, les haré sentir el peso de la Ley, declarando su actitud fuera de la misma.

Con respecto al conflicto de Artes Gráficas, se prosiguen las gestiones, habiendo celebrado varias reuniones con los obreros y con el señor Lucas de Tena, pero parece que no se logrará resolverlo.

Así, pues, el lunes dará comienzo la huelga; pero ese día saldrá la «Hoja Oficial», y el Gobierno tiene adoptadas sus medidas para que las noticias lleguen al público y evitar la confusión.

Por otra parte, el Gobierno tiene que hacer público su propósito de garantizar el trabajo a quienes desearán hacerlo.

AUDACIA - DESTREZA - HEROISMO JACK WILSON, EL BLANCO INVENCIBLE. Fascinantes aventuras del Oeste. 20 cts. en todos los kioscos.

EL PUERTO FRANCO DE CADIZ Y LOS PETROLEOS RUSOS

Madrid 10.—Visitó al señor Marraco el diputado por Cádiz señor Muñoz, que le entregó la pronta creación del puerto franco en dicha ciudad, y que se conceda en las mismas condiciones que para Barcelona.

El señor Marraco dijo que había recibido una queja de la Cámara de Transportes contra el impuesto de transportes por carretera.

Hablando con los periodistas se refirió el contrato de la Campes con los abastecedores rusos, que caduca a fin de Diciembre de 1934, diciendo que no se puede afrontar esta cuestión antes de que expire el plazo hábil para la denuncia del contrato que termina el 30 de Junio.

Manifestó que el momento de fijar la posibilidad de ampliar el contrato a los suministros de la Campes, será a la luz de las condiciones de producción de la España de Petróleos es suficiente.

Desde un momento a otro el criterio de proteger a la industria nacional.

Ratero detenido

Anoche fué detenido en el teatro Cervantes un ratero de S. Gu. llamado Francisco Blasco. El ratero de 18 años, natural de Zúrdago, se

COMISION DE FIESTAS

Los partidos de fútbol en el Corpus

Anoche se reunió la comisión de Fiestas presidida por el delegado señor Fernández Ronillo. Asistieron los vocales señores Romero de la Cruz y Biquero, y los miembros de la Directiva del Club Recreativo señores Fernández Figueras, Montero y Martín Campos.

En la reunión se trató únicamente de la organización de los partidos de fútbol que se han de celebrar en las próximas fiestas del Corpus.

Los directivos del Club granadino expusieron que, concedida una subvención adecuada por el Ayuntamiento, no tendrían inconveniente en contratar a los equipos Atlético de Bilbao, Madrid o Sevilla, que contendrán con el once local.

La Comisión aceptó esta propuesta y acordó en su día la subvención correspondiente.

Los partidos de fútbol se celebrarán el primero y segundo día de fiesta, disputándose la copa del excelentísimo Ayuntamiento.

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carniación verificada el día de ayer:

Becerras, 8 a 3,80 pesetas kilo; novillos, 2, a 3,80; toros, 3, a 3,80; vacas, 0, a 0,00; vacas, 1, a 3,50; vacas de rastra, 0, a 0,00; borregos, 154, a 3,95; borregos primales, 00, a 0,00; ovejas, 5, a 2,90; chotos, 0, a 0,00; cabras, 5, a 2,60; machos, 0, a 0,00, y carneros, 0, a 0,00.

Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.ª, 6,00; de 2.ª, 5,50; de 3.ª, 4,50; de 4.ª, 4,00; borrego con hueso, 4,00.

Del Consejo de ministros último

Madrid 10.—Uno de los asuntos más importantes del Consejo de ministros de ayer fué el que se derivaba de la proposición del señor Azpeitia pidiendo una suspensión en la aplicación de la ley de Reforma Agraria.

El Gobierno cree que no es oportuno, ni político, ni lógico acceder a tal petición, toda vez que esta ley, como otras—según el Gobierno—, mientras sean leyes habrá que aplicarlas y ejecutarlas.

Un muerto y un herido gravísimo en atropello de automóvil

Madrid 10.—Por la calle de Blasco Ibáñez marchaban Francisco Bernero y Luisa Ramos Campos, y al atravesar la calle de Ventura Rodríguez un automóvil, los atropelló, matando a Francisco y ocasionando heridas gravísimas a Luisa.

El conductor y propietario del automóvil, don Germán Jiménez, quedó detenido.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL "NOY DEL SUCRE"

Barcelona 10.—Hoy se cumple el undécimo aniversario del asesinato de Salvador Seguí, «el Noy del Suce».

INGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

TEATRO Isabel la Católica

Hoy Domingo 11 de Marzo de 1934 Despedida del gran espectáculo

COMITRE

Lo más nuevo y original presentado de ilusionismo.

Una revista completa. Una continua variedad. Más divertido que el teatro. Más gracioso que un circo. Más rápido que una película. Dos partes amenas de función. TODO INCREIBLE. TODO NUEVO.

VARIAS NOTICIAS

En Málaga, en un accidente automovilista, resultan heridos varios guardias, agentes y pisanos

SE AUTORIZA AL EX MINISTRO DON GALO PONTE PARA VIAJAR POR EL EXTRANJERO

Un individuo herido por la Guardia civil

Málaga 10.—A las nueve y media de esta mañana transitaba por la calle de San Jacinto el joven Cipriano Domínguez, de 21 años, al que dieron el alto los tenientes de la Guardia civil don Gabriel Camacho y don Francisco García, a quienes les fundó sospechas, creyéndose que se trataba de un pistolero y que lo acche antes había intervenido en un atraco a los señores Grenda e Hijos.

Cipriano emprendió la huida y los oficiales le dispararon, hiriénolo. Conducido a la Casa de Socorro fué curado el joven de una herida en el muslo derecho, sin oficio de soldado.

Después fué trasladado al Hospital civil, donde está vigilado, por subsistir las sospechas.

Se autoriza a don Galo Ponte para viajar por el extranjero

Velencia 10.—En el Gobierno civil ha sido formalizado el pasaporte para que el ex ministro de la dictadura, don Galo Ponte, pueda efectuar un viaje por Europa, a excepción de Rusia.

Varios guardias, agentes y pisanos lesionados en accidente

Málaga 10.—A las once y media de la mañana, un automóvil de los requisados por la Policía, y ocupado por un comisario, un agente y tres guardias de Asalto, al evitar atropello a un ciclista se metió en la Acera de la Marina, chocando contra la fachada de un establecimiento.

PARA LA MUJER CRONICA DE LA MODA

Las puertas de las casas de costura se han abierto y las colecciones de verano han desfilado majestuosas ante las miradas curiosas de un público elegante y distinguido. Ha habido, como es natural, elogios calorosos y críticas severas. Todo el mundo no tiene el mismo gusto y lo que a unos nos parece bien a otros les parece mal y viceversa. Situándonos en un término medio, más bien de benevolencia, podemos asegurar que la moda actual se mantiene discreta y no ha ganado, ni ha perdido, de lo que hemos admirado este invierno último. Los modistos se resisten a grandes innovaciones. No se perciben ni retrocesos peligrosos, ni avances exagerados. Un «equilibrio» que viene ya de lejos, sostiene esta cultura sin estridencias alarmantes.

No obstante lo dicho, vemos algunas novedades, sobre todo en los tejidos empleados para la confección de los trajes. Las faldas se estrechan y alargan; los mangos se alargan también, desapareciendo las amplitudes que hasta ahora habíamos visto al lado de los hombros; y los escotes nacen en el mismo cuello.

Los tonos azules vuelven otra vez como hace dos veranos y sus gamas son tan variadas y diversas que puede lograrse una serie interminable de tonos.

Respecto a los tejidos, podemos asegurar que existe una diversidad asombrosa. Los lanas siguen empleándose para los «tailleurs»; los trajes de «apremiados» son «taffetas» o en «suras»; la muselina de seda y el encaje, para los de noche, más vaporosos y ligeros.

Las faldas estrechas y largas son la nota más saliente de la moda actual. Es imposible darse cuenta exacta de lo difícil que resulta adaptar a la estética moderna aquellas telas de «taffetas» que tanto se empleaban para los trajes llamados de castillo, con faldas anchas y enormes.

Pueden bien, debéis saber que los «taffetas» se han adaptado perfectamente al momento actual y hacen un magnífico papel para los trajes de falda estrecha.

Para los vestidos de noche, que tienen una largura exagerada en la cola, la enchura está lograda por medio de un punto lacustre de atrás de la falda, más abajo de la rodilla.

Para los de muselina de seda un volante ondulado decandente del tallo a la cola, o bien un plisado muy bajo.

Además, hoy día no importa que la falda sea menos delgada; la tendencia está en buscar la forma más llena, así la exageración de antes. La estrella cinematográfica Mae West ha traído este cambio, ya que está considerada como la mujer típica dentro de la moda actual. No quiere decir esto que haya variado mucho la silueta femenina, por lo que seguimos aconsejando a nuestras lectoras el régimen contra las dietas que producen la obesidad, recomendando todavía los tomates crudos y las legumbres verdes. ¡H! y que seguir sacrificándose por la estética!

Para el día, las faldas de «tailleurs» y de los trajes simples, se hacen más anchas en la parte inferior. Esta precaución permite poder hacer libremente los movimientos que toda mujer debe llevar a cabo.

En la Casa de Socorro fueron salvados un niño de seis años, un ciclista, el comisario de Policía señor Ballesteros, levi; el agente señor Maldonado, de pronóstico reservado, los tres guardias de Asalto, levi, y el encaño Francisco Martín.

El auto quedó destrozado y la puerta del establecimiento con desperfectos de importancia.

Dos obreros heridos en un incendio

Casablanca 10.—Hoy se declaró un incendio en un pozo de petróleo. Las columnas de fuego alcanzan gran altura. Han resultado dos obreros heridos.

Disturbios estudiantiles en Lisboa

Lisboa 10.—En los últimos días se han registrado incidentes entre estudiantes y la fuerza pública, resultando varios heridos.

Las huelgas en Cuba

Habana 10.—El Gobierno ha dispuesto que si los huelguistas no reanuda el trabajo serán disueltos todos los sindicatos obreros. Ha sido desmentido de un modo terminante el rumor de que vayan a desembarcar en la isla fuerzas norteamericanas.

Nuevos impuestos mejicanos

Méjico 10.—Se ha establecido el impuesto sobre los sucesos. Quienes residen en país extranjero estarán sometidos a una tributación. Pagará el tenor del 2 al 4 por ciento los capitales que poseen la fronteras.

Coliseo Olympia. Extraordinario programa de cine sonoro. Hoy Domingo 11 de Marzo de 1934. Secciones continuas. A las 3, 5, 7, 9 y 11. PROGRAMA. HISPANO FOX FILMS presenta a los famosos artistas hispanos RAUL ROULIEN y ROSITA MORENO con RONALDO TIRADO y MONA MARIS, en la divertidísima Opereta Española, titulada. No dejes la puerta abierta!!

Salón Nacional. Hoy Domingo 11 de Marzo de 1934. Secciones a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/2 y 11 y 1/2. Extraordinario programa. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA la preciosa y colosal super producción. BOLICHE. Hablada y cantada en español. Popularísimos tangos por el trío argentino. Iruste, Fugazot y Demare. Parte cómica por Rafael Arcos y Alady. ¡El más legítimo éxito!

Salón Nacional. Hoy Domingo 11 de Marzo de 1934. Secciones a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/2 y 11 y 1/2. Extraordinario programa. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA la preciosa y colosal super producción. BOLICHE. Hablada y cantada en español. Popularísimos tangos por el trío argentino. Iruste, Fugazot y Demare. Parte cómica por Rafael Arcos y Alady. ¡El más legítimo éxito!

Salón Nacional. Hoy Domingo 11 de Marzo de 1934. Secciones a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/2 y 11 y 1/2. Extraordinario programa. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA la preciosa y colosal super producción. BOLICHE. Hablada y cantada en español. Popularísimos tangos por el trío argentino. Iruste, Fugazot y Demare. Parte cómica por Rafael Arcos y Alady. ¡El más legítimo éxito!

Salón Nacional. Hoy Domingo 11 de Marzo de 1934. Secciones a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/2, 9 y 1/2 y 11 y 1/2. Extraordinario programa. ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA la preciosa y colosal super producción. BOLICHE. Hablada y cantada en español. Popularísimos tangos por el trío argentino. Iruste, Fugazot y Demare. Parte cómica por Rafael Arcos y Alady. ¡El más legítimo éxito!

Teatro Cervantes. PRINCIPAL CINEMA. Proyección sonora Western Electric. Hoy Domingo 11 de Marzo de 1934. ¡Ultimo día que se proyecta EL MAS IMPORTANTE ESTRENO DEL AÑO. Universal Films presenta su magnífica película, titulada El beso ante el espejo. El argumento más emocionante y perfecto. Interpretado por Nancy Carroll, Frank Morgan, Paul Lukas y Gloria Stuart. Volcan de pasiones. El deber moral y la ley. Vívidas destrozadas. La más original defensa. Como complemento se proyecta un gracioso dibujo animado. Secciones a las 8, 5, 7, 9 y 11. PRECIOS. Butaca, 1,25. General, 0,40.

Teatro Cervantes. PRINCIPAL CINEMA. Proyección sonora Western Electric. Hoy Domingo 11 de Marzo de 1934. ¡Ultimo día que se proyecta EL MAS IMPORTANTE ESTRENO DEL AÑO. Universal Films presenta su magnífica película, titulada El beso ante el espejo. El argumento más emocionante y perfecto. Interpretado por Nancy Carroll, Frank Morgan, Paul Lukas y Gloria Stuart. Volcan de pasiones. El deber moral y la ley. Vívidas destrozadas. La más original defensa. Como complemento se proyecta un gracioso dibujo animado. Secciones a las 8, 5, 7, 9 y 11. PRECIOS. Butaca, 1,25. General, 0,40.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Descarrila una máquina. Denuncias y hurtos. Detenciones y robos

Al entrar en guías el tren correo de Baeza-Almería a la estación de Moreda, descarriló la máquina...

La Guardia civil de Domingo Pérez ha detenido a Francisco Martín García por maltrato de palabra...

Por escandalizar en la vía pública, la Guardia civil de Pedro Martínez, a requerimiento del alcalde...

Durante la madrugada de ayer hurtaron al vecino de Chau China Everardo Ríos Granados...

Por resultar autor de dicho hecho fue detenido el gitano Manuel Muñoz Maldonado.

La Guardia civil de Alhama ha detenido a Antonio Pérez Ramos, Francisco Ruiz y a Manuel Robles...

La misma y también por hurtar libros en un monte del propietario don Cristóbal Velasco...

Los cinco detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

El vecino de Dehesas de Guadix Antonio García Navarro, con domi-

cilio en el Cortijo Nuevo, denunció a la Guardia civil que le habían robado numerosas gallinas...

La Guardia civil averiguó que dichas gallinas habían sido hurtadas por unos gitanos cuyo paradero se ignora...

Por la misma Guardia civil ha sido participado al gobernador que en el sitio denominado Rembla Prieta...

El labrador del cortijo de Centeño, del término de Montegilcar, Cecilio Lunde Ruiz...

De las diligencias efectuadas por la Guardia civil, resulta ignorarse quién o quiénes sean los autores de la sustracción.

La Guardia civil de Almuñécar ha detenido a José Puyol Sánchez, Luis Ligerio Díaz...

En Cortes de Beza han sido denunciados Francisco Moreno Gallardo y otros, por hurtar ramos de pino...

En Loja ha sido detenido por la Guardia civil Manuel Uvillas Toro, reclamado por el juez municipal...

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 10 de Marzo de 1934

Table with weather data: Temperatura máxima a la sombra, mínima, media, normal en esta fecha, etc.

ESTOMAGO e INTESTINOS ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

La Escuela y el maestro

Escuela Normal del P. M. Los alumnos del plan 1914 han acordado por unanimidad...

Banda municipal

Hoy, de once y media a una y media, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

Dr. F. Gonzalo

Médico - Químico - Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Salamanca, 14

COMITRE

Verdaderamente notable es este mego. Sorprendió anoche al público con sus experimentos...

Clinica medica del doctor Fidel Fernandez

Custodio del doctor don Miguel Vega Robanillo, médico de la Beneficencia provincial...

Equívoca detención del presidente de la Juventud Socialista

Madrid 10.-Esta madrugada a las cuatro fue detenido Enrique Puentes, presidente de la Juventud Socialista madrileña.

VARICES

Las mejores Medias de goma las vende Bazar Rayos X. Precios de Fábrica

DE SOCIEDAD

—¡Sí!... —¿Y de qué modo? —De un modo muy sencillo...

NOTAS TAURINAS

La gran corrida de inauguración

Ayer quedó ultimado el cartel de la gran corrida del domingo de Pascua de Resurrección...

Como es sabido, en vez de novillada se va a romper el furgo con una corrida de toros...

Pepe Amorós, el joven y excelente diestro salmantino; Rafael Vega de los Reyes...

La combinación, pues, resulta por todos conceptos interesantísima.

Doctor MEDIAS

Investigador y Profesor de la Universidad Consejo de Asesores de CIELOS - MARIS - OCEANÍA

Teatro Isabel la Católica

COMITRE

Verdaderamente notable es este mego. Sorprendió anoche al público con sus experimentos...

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALIZADA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

El Congreso del partido radical

Madrid 10.-Se ha aplazado el Congreso del partido radical que debía celebrarse los días 11 y 12.

LARIOS, S. A. MALAGA Vinos generosos. Licor "Triple Seco" Coñacs "Tres Estrellas" y "Príncipe"

LA LABOR DEL CINEMA ANTE LAS NUEVAS GENERACIONES

EL NUEVO ARTE

El cine ha llegado en estos momentos a alcanzar un tan alto punto, que difícilmente puede caer de él...

En este trance se halla colocado actualmente el séptimo arte. En un trance en el que los ojos de todos los intelectuales del mundo se han decidido a aceptar lo que de fructífero en sí tiene la pantalla...

En un plano de actualidad se hallan en Rusia colocados sus ensayos cinematográficos, que han sabido presentar obras cinematográficas de verdadera moral pedagógica...

Por otro lado, Alemania, siempre consciente en lo que se refiere a cine, ha dado con gran profusión documentales, todos interesantísimos y dignos de gran elogio...

Los Estados Unidos han logrado en algunas cintas (las menos) plantear problemas que, pese a su trama teatral y a estar desprovistas de técnica cinematográfica...

Sabiendo todo esto, he aquí la responsabilidad que le contrato el cine ante el Universo. Responsabilidad ante unos hombres jóvenes sedientos de cultura y de amor hacia ésta.

Obreros en actitud levantisca

Barcelona 10.-Esta mañana, en la fábrica de Manufacturas Unidas S. A., instalada en la calle de Moriana...

LA AGRESION A LOS OBREROS DE "A B C"

Madrid 10.-El herido en el suceso de ayer tarde al salir de trabajar en las obras que se realizan en "A B C", se llama Rizo, tiene 22 años de edad...

Semillas agrícolas de todas clases

SEMILLAS FORRAJERAS SEMILLAS DE HORTALIZAS y LEGUMBRES CASA LEYVA

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL

CRONICA DE ESPECTACULOS

Teatro Isabel la Católica

De gran renombre venta precedió el funonista español Comitre, y con bombo y platillo hizo anoche su debut en este teatro...

Comitre, que sólo actúa hoy en Granada...

Coliseo Olympia

Hoy domingo se da por última vez la película que ha obtenido, seguramente, mayor éxito en esta temporada...

«No dejes la puerta abierta», que así se titula esta bonita y graciosa ópera, hablada y cantada en español...

«No dejes la puerta abierta» merece el aplauso del público español como estímulo al esfuerzo que supone por parte de la casa Fox...

hispana películas tan bien realizadas y amenas como ésta.

Teatro Cervantes

Hoy es el último día que se proyecta la insuperable película de las producciones Universal Films...

Salón Nacional

Hoy domingo, en secciones rigurosas a las dos, tres y tres cuartos, cinco y media, siete y media, nueve y media...

Los populares cómicos Rafael Arco y Alady causan las delicias del público.

El éxito obtenido con la proyección de «Bolche» lo puede acreditar el numerosísimo público que le ha visto y que ha salido verdaderamente encantado después de verla.

LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I

—¡Sí!... —¿Y de qué modo? —De un modo muy sencillo. —Veamos...

marcha suavísima... ¡oh! —repuso el postillón—, es un bates; con «Carmen», iría yo de aquí hasta Roma...

—¡Sí!... —¿Y de qué modo? —De un modo muy sencillo. —Veamos...

—¡Sí!... —¿Y de qué modo? —De un modo muy sencillo. —Veamos...

—¡Sí!... —¿Y de qué modo? —De un modo muy sencillo. —Veamos...

—¡Sí!... —¿Y de qué modo? —De un modo muy sencillo. —Veamos...

—¡Sí!... —¿Y de qué modo? —De un modo muy sencillo. —Veamos...

DESDE MOTRIL

EL PRECIO DE LA CANA

Era propósito de los vocales agr... cultores del Jurado mixto Cañero...

En la sesión de la sesión de 28 de Febrero se dió cuenta por la presidencia de la nota que los industriales...

Ignoramos si fué por error de imprenta u otra causa, pero es el caso que tampoco es cierto que esta representación calificara de mal criado el fruto pendiente de recolectar...

Pero donde la originalidad de las empresas industriales traspasa los límites de lo por nosotros previsto...

El párrafo que como primero transciben y cuyas razones califican de imprecisas, no puede, a nuestro juicio, ser más contundente...

Dicen que aquellos manifestaciones se eviten mal con el deseo de que no se lesionen los intereses industriales...

En su consecuencia, y con arreglo a las demás prevenciones del R. D. orgánico y Reglamento, queda abierta en esta secretaría general...

Barcelona 10.—El presidente de la Generalidad ha manifestado que en el Consejo del lunes próximo se ocupará del problema del orden público en Barcelona...

En efecto, aún vive, y aún duda vivirá muchos años en nuestra memoria el recuerdo de la campaña intervenida...

Por su parte preguntamos: ¿Puede pedirse a los agricultores la aceptación de una propuesta de precio que se fija por rendimiento...

Terminó el alegato de los fiscalistas, que ya no nos produce indignación, ni pena, ni siquiera estupefacción...

Madrid 10.—Tomás Vivero Morales, domiciliado en Santa Isabel, número 10, ha denunciado que anoche, cuando salió de un establecimiento de bebidas de la calle de Huerto, tres sujetos le apalearon y robaron diez pesetas...

En la Audiencia

Señalamientos para el día 12 Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Beza; Contra Juan Salvador Martínez, por tenencia de armas...

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix; Contra Joaquín Valero Parra, por lesiones; tres testigos...

El mismo Juzgado; Contra Juan Diego Salmerón Cantón, por estupro; ponente, señor Díez, abogado, señor Bueno; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador; Contra Dolores Balón Lubián, por lesiones; doce testigos. Tribunal de Jurado, Ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Tello; procurador, señor Donnet; secretario, señor Alonso.

LA MODA PRACTICA ES LA MAS UTIL a las MODISTAS

LOS PROBLEMAS DE LANJARON

CARTA ABIERTA

Señor D. Patricio Hernández Piestas.

Leo su artículo publicado en El Defensor del 9 de los corrientes, y sin meternos a discutir cuáles sean las causas del hombre que se deja sentir en la clase trabajadora de este pueblo...

Además, existen en proyecto otras obras de más rápida ejecución, como son las de construcción de diques en el hazanco del Salado para corregir los corrimientos...



ESCOPEYAS y BICICLETAS máxima garantía. Facilidades de pago. Envío catálogo gratis. Amerta «Los Cazadores» calle de la Colcha, 5 y 10.—Granada.

MINEROS ALEMANES SEPULTADOS

Berlín 10.—Dicen de Deutch que a pesar de los trabajos para extraer a los siete mineros todavía sepultados en el interior de una de las galerías de la mina Korsten...

Equipos de salvamento continúan trabajando noche y día. De la galería donde se encuentran bloqueados los mineros se oyen golpes y esto hace suponer que hay alguno con vida...

NOTAS TAURINAS

Un saludo de Laserna Recibimos el siguiente telegrama de La Línea, puesto a su regreso a España por el valiente diestro Victoriano Laserna:

«Al desembarcar, salúdoles cariñosamente.—Laserna.» Demos la bienvenida al notable torero y deseámosle una temporada de éxitos.

DE HACIENDA

Pagos para el día 12 Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Antonio Guindo López, don Enrique Cereballo, don Antonio Adón Morera, don Antonio Oliver Brocal, don Ramón Herrera García, don Enrique Rojas González...

Notas Militares

Cuerpo Auxiliar Carnet.—Por decreto de esta fecha, se concede el carnet de Identidad, idéntico al de jefes y oficiales...

Disponible.—Conforme a lo solicitado, queda en situación de disponible voluntario el obrero filado don Manuel Molina Frías.

Vuelta a activo.—Visto el escrito en el que se acompaña certificado facultativo, se dispone la vuelta a activo servicio del teniente don Manuel Barroso Villanova.

Disponible.—Se declara en situación de disponible voluntario, con residencia en Huércal (Almería), al brigada don José Santos Jorero.

Premio.—Se concede premio de efectividad de 1.000 pesetas por llevar dos quinquenios en el empleo, al comandante don Guillermo Camargo.

Lo que ocurre en Jaca

Zaragoza 10.—Parece aclarado el motivo de la concentración de Guardia civil y fuerza de Carabineros en Jaca.

Según se dice, los presos y soldados de Jaca se habían puesto de acuerdo para que en un momento determinado éstos los libertasen...

Los presos serán trasladados al penal de Chicilla y otras cárceles. De esta forma, las fuerzas allí concentradas lo han sido efectivamente...

Hay pasado para Jaca el inspector jefe de Prisiones con órdenes del Gobierno.

NUOVO IMPUESTO EN MEXICO

Méjico 10.—Por reciente decreto se ha implantado el impuesto de los asientos, en virtud del cual se pagará del dos al cuatro por ciento sobre todos las ganancias obtenidas en Méjico y enviadas al extranjero.

También alcanzará a todos los que hayan residido fuera de Méjico cuatro meses. Toda persona que transmita fondos al extranjero tiene la obligación ineludible de declarar la cantidad...

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio Municipal, la Empresa Funeraria de VICTORIANO MORAL de la Plaza Universidad.

NO VEA PÚLGUESE CON Aceite de Ricino GOLOSO

el dinero que le pueda costar; fíjese usted tan sólo en los beneficios que puede reportarle.

Lea usted nuestra edición de la tarde.

VIDA DEPORTIVA

Se va despejando el horizonte deportivo

La afición tiene en sus manos el porvenir del fútbol granadino

Ya anunciáramos ayer que el anuncio del campo, de vitalísima importancia para el mantenimiento del deporte en Granada...

Ya conocen los aficionados el resultado de la junta celebrada anoche por la Directiva del Recreativo, en la que hubo necesidad de aceptar las dimisiones presentadas por el presidente señor Morcillo...

Nuestra condolencia por esa actitud no tiene límites; pero tampoco nos hemos de dejar arrebatar por el pesimismo, cuando precisamente en estas columnas y durante muchos años, hemos sido los únicos que hemos luchado afanosamente por el mañana que hoy tenemos ya convertido en una realidad.

Desaparecidos los obstáculos—los hechos no demuestran otra cosa—que existían para que Granada tenga de una vez un terreno de deportes digno de su categoría...

¿Cómo? Acosando a los restantes miembros de la Directiva que, sin perder momento, se ofrece la presidencia y la vicepresidencia vacantes a hombres (en Granada no faltan) que tienen dadas pruebas de su amor a la patria...

Lo que no se puede es dar lugar a que transcurra el tiempo, el Ayuntamiento se incaute de los terrenos, que actualmente tenemos, para la construcción del pabellón de fútbol...

En este instante, como siempre, los mil socios con que cuenta el Club, los millares de aficionados que prestan también su aliento y asistencia, están pendientes del problema que se ha planteado al fútbol...

Convoquemos a los socios a la asamblea general, y vamos todos a ella a salvar lo que constituye uno de los anhelos más queridos.

Ante el partido internacional en Regreso del señor Pareja Yébenes

En el exprés de la mañana del domingo, que tiene su entrada a las 8 y 20, llega a Granada el ex ministro y diputado a Cortes señor Pareja Yébenes.

El partido radical granadino ha dirigido cartas a sus asociados para que acudan a la estación a recibirle.

Delegación provincial de Trabajo

Tribunales de Trabajo Actos a celebrar por los Jurados mixtos, hoy día 12 de Marzo.

Jurado mixto de Trabajo rural Pleno en segunda convocatoria, a Juan Cobos y Rafael Sánchez, a las seis de la tarde.

Primer agrupación Industria Hotelera.—Juicio en segunda convocatoria, entre Juan Sánchez Granados contra don Enrique Muñoz Rivas, por despido.

Segunda agrupación Artes Blancas.—Conciliación entre Prudencia Pelágrina Cero contra Ramón Huete Sánchez, por despido, a las cinco de la tarde.

Conciliación entre Elena García de la Fuente contra Hijos de Rodríguez Serrano, por despido, a las cinco de la tarde.

Construcción.—Lázaro Puertas y Miguel Leiva contra don Eduardo Ceballos y dos más, por reclamación de cantidad, juicio en tercera cita, a las seis de la tarde.

Pleno del Jurado a las seis treinta de la tarde.

Tercera agrupación Vestido y Tocado. Sección textil.—Conciliación, a las siete de la tarde, entre don Antonio Caparrós Rodríguez y Francisco Garvayo, por reclamación de cantidad.

Comercio en general.—Conciliación, a las seis de la tarde, entre Eduardo Garzón Contreras y Victoriano Moral Fernández, por despido.

Pleno extraordinario a las nueve y media de la noche.

Le quitan diez pesetas y le hieren

Madrid 10.—Tomás Vivero Morales, domiciliado en Santa Isabel, número 10, ha denunciado que anoche, cuando salió de un establecimiento de bebidas de la calle de Huerto, tres sujetos le apalearon y robaron diez pesetas.

En la casa de Scorro recibió asistencia de lesiones de pronóstico reservado.

QUIOSCO DE PAN, ASALTADO Vigo 10.—Un grupo asaltó en la parroquia de Bendijo, un quiosco de pan, llevándose 50 kilos. La fuerza pública practicó una detención.

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA ENCICLOPEDIA SOPENA Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española 5.ª Edición. 2 volúmenes. CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS

Pastillas Aspaimé COMPOSICIÓN: Azúcar leche, 5; extracto espeso de cinco cítricos; extracto de dioscorea, tres miligramos; extracto de menta, tres miligramos; Gomenol, cinco miligramos; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejore que las del Dr. Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

AL PUBLICO Para el que no quiera utilizar el servicio Municipal, la Empresa Funeraria de VICTORIANO MORAL de la Plaza Universidad.

NO VEA PÚLGUESE CON Aceite de Ricino GOLOSO el dinero que le pueda costar; fíjese usted tan sólo en los beneficios que puede reportarle.